案例1：吕某未取得危险化学品许可证从事危险化学品经营案。2021年11月，沈阳市应急管理局接到群众举报，某区某街道吕某在家中开办“私人加油站”，长期非法销售汽油。市局执法队第一时间核实举报线索、开展摸排蹲守。经核实后，会同公安机关成功打掉黑加油窝点，依法查扣现场涉案油罐车、小型加油设备和汽油4吨，及时消除了重大安全隐患。吕某的行为涉嫌违反《中华人民共和国刑法》第一百三十四条之一第三项和第二百二十五条第一项，市应急管理局以涉嫌危险作业罪、非法经营罪将犯罪嫌疑人吕某移送公安机关处理，依法追究刑事责任。2022年8月，沈阳市浑南区人民法院对吕某和徐某分别判处有期徒刑8个月和6个月，缓刑一年，并处罚金。该案成为辽宁省首个安全生产行刑衔接判例。

案例2：沈阳某物流有限公司未取得危险化学品许可证从事危险化学品经营案。2022年2月，沈阳市应急管理局接到某区税务局提供线索，沈阳某物流有限公司在办理业务过程中疑似提供假冒危险化学品经营许可证。市局执法队当即派出执法人员开展核查，并与公安、检察机关会商研判后开展行动，现场查扣了该公司购买的假冒危险化学品许可证。经询问，该公司负责人韦某为尽快取得税务局开具和购买发票的权限，授意员工周某从孙某处购买假“危险化学品经营许可证”，价格为600元。通过深入调查，韦某还存在向辽宁某建设集团销售-35#柴油10吨的违法行为。孙某等人的行为涉嫌违反《中华人民共和国刑法》第二百八十条第一款，市应急管理局以涉嫌买卖、伪造国家机关证件、印章罪将犯罪嫌疑人孙某等移送公安机关处理，依法追究刑事责任。同时，对该公司未取得危险化学品经营许可证从事危险化学品经营的违法行为给予10万元人民币的行政处罚。

案例3：马某非法经营危险化学品案。2022年3月，沈阳市应急管理局接到群众举报，反映沈阳市某区某村有人私设临时加油站，严重威胁周边百姓居住安全。市局执法队随即派出执法人员进行走访和摸排，发现该村废弃厂房西侧场地设有一汽油储罐，储罐直连简易加油设备，该简易加油站私接民用电，且东侧紧邻居住场所，对周边居民设施构成重大安全隐患。经与公安、检察机关会商，采取联合行动，当即查扣了现场涉案的汽油储罐、简易加油设备和汽油8吨，对涉案物资进行异地封存，彻底消除了重大隐患。马某的行为涉嫌违反《中华人民共和国刑法》第一百三十四条之一第三项和第二百二十五条第一项，市应急管理局依法以涉嫌危险作业罪、非法经营罪将犯罪嫌疑人马某移送公安机关处理，依法追究刑事责任。

案例4：王某非法生产、经营、运输危险化学品系列案件。2022年4月，沈阳市应急管理局接到群众匿名举报，反映沈阳市某区某街道一院落非法生产销售乙炔气体。市局执法队接到举报线索后，多次派出执法人员实地摸排蹲守，基本掌握了王某的犯罪事实。4月26日，根据前期摸排情况，市局执法队会同市公安局组织精干力量开展突击检查，发现犯罪嫌疑人王某在没有工商营业执照和危化品安全生产许可的情况下，非法组织生产乙炔气体并充装灌瓶销售，生产场所与西南民宅相距不足1米，生产车间同时当做库房储存电石原料，生产设备简陋且为淘汰工艺，存在重大安全隐患，一旦发生爆炸，后果不堪设想。执法人员当即查封了生产车间，对125个乙炔气瓶、256个空瓶和6.1吨电石（生产原料）进行查扣和异地封存，王某的行为涉嫌违反《中华人民共和国刑法》第一百三十四条之一第三项和第二百二十五条第一项，市应急管理局以涉嫌危险作业罪、非法经营罪将犯罪嫌疑人王某等移送公安机关处理，依法追究刑事责任。并以此案为线索，通过进一步深挖，一举打掉9个非法生产销售危险化学品窝点，查封乙炔生产设备2台（套）、各类气瓶1400余个、电石（生产原料）6.1吨，予以治安拘留12人，采取刑事强制措施15人。

案例5：顾某非法生产经营销售危险化学品案。2022年4月，沈阳市新民市应急管理局根据上级交办线索，会同新民市公安局对梁山镇某村开展突击检查，发现该村村民顾某未通过有关审批，未取得危险化学品生产经营许可证非法生产、经营乙炔气体。执法人员当即查扣了现场涉案的乙炔气生产装置、充装设备和乙炔气瓶219个，对涉案物资进行了异地封存。通过现场勘查及涉案人询问，掌握了顾某非法生产、经营、储存乙炔气体的犯罪事实。顾某的行为涉嫌违反《中华人民共和国刑法》第一百三十四条之一第三项和第二百二十五条第一项，新民市应急管理局以涉嫌危险作业罪、非法经营罪将犯罪嫌疑人顾某移送公安机关处理，依法追究刑事责任。

案例6：于某非法经营、储存危险化学品案。2022年6月，沈阳市沈北新区应急管理局接到群众举报，称蒲河路某工厂工地有违法销售汽油的行为。执法人员随即对举报内容予以现场核查，发现于某使用一辆废旧厢货车，内部私自改装铁质油罐，连接简易加油设备，对汽油进行销售，现场无任何安全措施，存在非法经营和危险作业行为。执法人员当即依法查扣了改装车辆、简易加油设备和汽油1吨，对涉案物资进行了异地封存。于某的行为涉嫌违反《中华人民共和国刑法》第一百三十四条之一第三项和第二百二十五条第一项，沈北新区应急管理局以涉嫌危险作业罪、非法经营罪将犯罪嫌疑人于某移送公安机关处理，依法追究刑事责任。

案例7：李某海、李某功非法经营、储存危险化学品案。2022年7月，沈阳市和平区应急管理局接到群众举报，在某街道有黑加油点，非法储存经营汽油。执法人员联合公安等部门对黑加油点进行了突击检查，发现场地内设有一埋地汽油储罐，储罐直连简易加油设备，存在非法经营汽油的行为，同时该窝点私接民用电，且北侧紧邻10KV高压电线，对高压电线设施构成重大威胁。执法人员当场查封了现场涉案的汽油储罐、简易加油设备和汽油8吨，消除了安全隐患。李某海等人的行为涉嫌违反《中华人民共和国刑法》第一百三十四条之一第三项和第二百二十五条第一项，和平区应急管理局以涉嫌危险作业罪、非法经营罪并将犯罪嫌疑人李某海等人移送公安机关处理，依法追究刑事责任。

案例8：特种作业人员崔某购买使用伪造特种作业操作证进行焊接作业案。2022年8月，沈阳市大东区应急管理局到某文化创意产业园进行执法检查时，发现某咖啡酒吧装修现场崔某正在进行焊接作业。执法人员当场要求崔某出示特种作业操作证。通过应急管理部官网特种作业证查询系统和沈阳市应急管理事务服务中心资格考试部查验，崔某提供的证件属于伪造。执法人员对伪造的特种作业操作证进行先行证据保存，通过调查询问，崔某的特种作业操作证是通过网络联系第三方花费700元购买。崔某等人的行为涉嫌违反《中华人民共和国刑法》第二百八十条第一款，大东区应急管理局以涉嫌买卖、伪造国家机关证件、印章罪将犯罪嫌疑人崔某移送公安机关处理，依法追究刑事责任。

    案例9：李某非法经营、储存危险化学品案。2022年9月，沈阳市大东区应急管理局接到群众举报，称某墓园北侧院内存在非法加油点，大量储存汽油。执法人员会同公安机关当即开展突击检查，现场发现1台微型面包车车内存放加油机，车后存放2个汽油桶，旁边地下埋藏1个汽油储罐。该站点东南侧为墓园，北侧有一处厂房，具有发生重大伤亡事故的现实危险。经调查询问，该加油点无危险化学品经营许可证，且不具备加油场所的安全条件，现场加油操作人员没有经过安全培训。按有关法律法规规定，执法人员当即查扣了现场涉案的汽油储罐、简易加油设备和汽油3吨，对涉案物资进行异地封存，消除了安全隐患。李某的行为涉嫌违反《中华人民共和国刑法》第一百三十四条之一第三项和第二百二十五条第一项，大东区应急管理局依法以涉嫌危险作业罪、非法经营罪并将犯罪嫌疑人李某移送公安机关处理，依法追究刑事责任。

案例10：傅某购买伪造特种作业操作证案。2022年10月，沈阳市大东区应急管理局执法人员到某电器集团有限公司进行执法检查时，调阅该公司物业管理公司（深圳市某物业管理有限公司）的特种作业人员档案，发现该公司郝某、张某、江某、唐某、张某的低压电工证有伪造嫌疑。通过应急管理部官网特种作业证查询系统和沈阳市应急管理事务服务中心资格考试部查验，均无相关备案信息”。经对深圳市某物业管理有限公司沈阳分公司主管尹某等人的调查询问，5名员工所使用的特种作业操作证系沈阳某保安服务有限公司傅某从网上购买的伪造证件。傅某等人的行为涉嫌违反《中华人民共和国刑法》第二百八十条第一款，大东区应急管理局以涉嫌买卖、伪造国家机关证件、印章罪将犯罪嫌疑人傅某等移送公安机关处理，依法追究刑事责任。


